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Mecéanica Newtoniana
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Problema 1 (20 ptos) - Una particula de masa

m se mueve enhebrada en una guia lisa de radio g
r que gira con velocidad angular constante w en l
torno a un eje vertical. La particula estd unida al

punto inferior de la guia a través de un resorte de

longitud natural nula y constante eldstica k = ©4. m
Sobre la particula actia ademds el peso.

(a) Aplique el teorema de Roverbal y de Coriolis para calcular la velocidad
y la aceleracién de la particula.

(b) Encuentre la ecuacién de movimiento de la particula.

(c) Encuentre todas la posiciones de equilibrio relativo a la guia para la
particula y discuta su existencia y estabilidad.

(d) Calcule la potencia entregada a la particula por la reaccién de la guia en
funcién de la velocidad relativa de la particula.

Problema 2 (20 ptos) - Considere una particula de K
masa m que sometida a su propio peso se mueve en
todo momento apoyada en el interior de una superfi- 0O
cie cénica lisa. El eje de simetria de revolucién de la
superficie cénica esta dirigido segin la direccién ver- g h
tical y el d&ngulo con la generatriz vale « (ver figura). &

(0]

(a) Demuestre que la cantidad de movimiento angular de la particula respec-
to al vértice O del cono seguin la direccién vertical es constante.

(b) Considerando que en un instante inicial la particula se encuentra a una
altura h, y tiene una velocidad v, perpendicular a la generatriz del cono, en-
cuentre una ecuacién para la componente vertical de la velocidad de la particula
en funcién exclusivamente de la coordenada altura h descripta en la figura y de
las condiciones iniciales del movimiento asi como de diversos parametros del
sistema.

(c¢) Encuentre los valores extremos del movimiento vertical de la particula.

(Nota: No se considerardn resultados sin su debida justificacidn, claramente
y prolijamente presentada.)



